

AKARATTYAI



# napló

BALATONAKARATTYA ÖNKORMÁNYZATÁNAK HAVILAPJA

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

NŐNAP

MÁRCIUS 15.

2024. MÁRCIUS-ÁPRILIS • XI. évfolyam 2. szám

## Önkormányzati hírek

Kedves Akarattyaiai!

– Március 21-én, csütörtökön került sor a Balatonalmádi Rendőrkapitányság évvértékelő értekezletére, amelynek keretében Dr. Imrédy Szabolcs alpolgármester adta át a Balatonkenesei Rendőrőrs részére vásárolt számítógépet. Biztosak vagyunk abban, hogy önkormányzatunk támogatása hozzájárul a rendőri munka hatékonyságának további növeléséhez és Balatonakarattya közbiztonságához.



– A Hanák ABC közelmúltbeli bezárása az ellátottság szempontjából nehéz helyzetet teremtett. Meg kell oldani, hogy az ABC újra kinyisson, ezért kezdeményeztem, hogy az önkormányzat nyújtson támogatást annak a részére, aki vállalja, hogy az ABC-t újra megnyitja. A javaslat szerint a támogatás mértéke 2.000.000 Ft és az a személy lehet jogosult a támogatásra, aki az ingatlan tekintetében érvényes, legalább 5 évre szóló, határozott időtartamú bérleti szerződéssel rendelkezik, vállalja, hogy az élelmiszerboltot legkésőbb 2024. október 30. napjáig megnyitja és a megnyitástól számított, legalább 5 évig üzemelteti, továbbá vállalja a kötelező nyitvatartást. A képviselő-testület a javaslatot a következő testületi ülésen tárgyalja. A képviselő-testület a mai ülésén úgy döntött, hogy a volt Hanák ABC élelmiszer üzletként történő újrainvitása érdekében 2.000.000 Ft támogatást nyújt annak a részére, aki az alábbi feltételek-

nek megfelel, illetve az alábbi feltételek teljesítését vállalja:

– A Balatonakarattya 2236/139 hrsz.-ú ingatlan tekintetében érvényes, legalább 5 évre szóló, határozott időtartamú bérleti szerződéssel rendelkezik.

– Vállalja, hogy az élelmiszerboltot legkésőbb 2024. október 30. napjáig megnyitja és a megnyitástól számított legalább 5 évig üzemelteti élelmiszerboltként.

– Vállalja, hogy az élelmiszerüzletet az adott év április 1. és szeptember 30. napja között minden nap, naponta legalább 6 óra időtartamban nyitva tartja, az adott év október 1. és március 30. napja között hetente legalább 6 napon, legalább napi 6 óra időtartamban nyitva tartja.

– Igazolja, hogy az épület felújításához szükséges pénzeszköz – az önkormányzati támogatást leszámítva – rendelkezésére áll.

– Igazolja, hogy köztartozása nem áll fenn.

– A támogatás mértéke 2.000.000 Ft, amely abban az esetben vissza nem térítendő támogatásnak minősül, amennyiben a támogatást elnyerő személy az élelmiszerüzletet legalább 5 évig, az előírtaknak megfelelő időtartamban a nagyközönség számára nyitva tartja és ott élelmiszer árusítást végez.

– Amennyiben a támogatott 5 éven belül az üzletet bezárja vagy a kötelező nyitvatartásra vonatkozó szabályokat megszegi, úgy a támogatás visszatér-



rítendő. Amennyiben a támogatott jogi személy, úgy a jogi személy tulajdonosának a támogatás esetleges visszafizetésének esetére készfizető kezességet kell vállalnia.

– A támogatás kifizetését a Támogatott az épület felújításának legalább 70% mértékű készenlétét követően igényelheti.

A feltételeknek megfelelő személy a támogatás iránti kérelmét e-papíron nyújthatja be az önkormányzathoz.

– A Gáspár-telep internet ellátottságával kapcsolatban továbbra sem kaptunk megnyugtató válaszokat, ezért a cég vezetőjét az Önkormányzat írásban kereste meg a mielőbbi megoldás érdekében.



– Korábban szó volt arról, hogy az Önkormányzat tervbe vette a közvilágítási hálózat bővítését. A folyamat ott tart jelenleg, hogy a Kilátó utcára vonatkozó tervek közműegyeztetési, engedélyezési eljárása napokon belül megindul, ennek időigénye a tapasztalatok szerint körülbelül kettő hónap. A bővítéssel érintett további utcák nyomvonal tervezése is megkezdődött.

– Megújult a Rákóczi parkban lévő tornajátszótér. A felújítás során a sporteszközök felújítására, festésére és szabványosítására került sor. Használjuk és vigyázzunk rá! A sporteszközök felújítása mellett a játszótér felújítása is hamarosan megkezdődik.



– Az elmúlt időszakban több egyeztetésre került sor a hulladékszállítás problémáiról a Depónia Kft.-vel, és a MOHU-val, amelyek során jeleztük, hogy a zöldhulladék elszállításának gyakorisága az Önkormányzat és a lakosság számára elfogadhatatlan. Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy a hosszú egyeztetések a mai napon eredményre vezettek. A Depónia Kft. vállalta, hogy a zöldhulladék elszállítására a korábbi évek gyakorlata szerint kerül sor, azaz évente 15+2 alkalommal az eddigi 8+2 alkalom helyett. Szintén megállapodtunk arról, hogy a zöldhulladék matricák számát 8 darabról 15 darabra emelik. Sikerült elérni azt is, hogy első lépésben az akarattyai állandó lakosok részére a cég szelektív kukákat biztosít, amelynek kiszállításáról a közeljövőben az Önkormányzat fog gondoskodni. A tárgyalásokat tovább foly-

tatjuk annak érdekében, hogy a későbbiekben a nyaralótulajdonosok részére is biztosított legyen a szelektív edényzet. A módosított hulladéknaptárat és a további matricákat a Deponia Kft. rövid időn belül postázza a lakosság részére.

– Kedves Akarattyaik, döntés született arról, hogy az alagúthoz új gyalogos forgalmi lámpák kerülnek azért, hogy a jelzések egyértelműbbé váljanak, továbbá az alagút előtt és után az út szélesítésre kerül, hogy a gépkocsik részére a megfelelő félreállási lehetőség biztosított legyen. Az alagút környezetében a jelenlegi út új aszfaltburkolatot kap.



– Egyeztetés a tervezett balatonakarattyai fejlesztések forrásairól Gyopáros Alpár úrral, a modern települések fejlesztéséért felelős kormánybiztossal. Hajrá Akarattya!



## Nőnap alkalmából

Minden évben március 8-án köszöntjük a nőket. Nagy sikerrel zajlott az önkormányzat nőnap rendezvénye, a nagyterem szinte teljesen megtelt. A köszöntőt Dr. Imrédy Szabolcs alpolgármester mondta, majd



Gájer Bálint műsorát hallgathatták meg a hölgyek.

*A nőkről általában (részlet) Márai Sándor: Füveskönyv*

Köszönet a nőknek.

Köszönet neked, aki megszültél.  
 És neked, aki a feleségem voltál.  
 És neked, te harmadik, tizedik, ezredik, aki adtál egy mosolyt, gyöngédséget, egy meleg pillantást, az utcán, elmenőben, vigasztaltál, mikor magányos voltam, elringattál, mikor a haláltól féltem. Köszönet neked, mert szőke voltál. És neked, mert fehér voltál. És neked, mert a kezed szép volt. És neked, mert ostoba és jó voltál.



És neked, mert okos és jókedvű voltál. És neked, mert türelmes és nagylelkű voltál. És neked, mert betakarítad hajaddal arcomat, mikor megbuktam és rejtőzni akartam a világ elől, s neked, mert tested meleget adott testemnek, mikor fáztam az élet magányában.

És neked, mert gyermeket szültél nekem.

És neked, mert lefogod majd puha ujjakkal a szemem.

És neked, mert kenyeret és bort adtál, mikor éhes és szomjas voltam.

És neked, mert testedből a gyönyör sugárzott.

És köszönet neked, mert jó voltál, mint az állatok.

És neked, mert testednek olyan illata volt, mint a földnek az élet elején. Köszönet a nőknek, köszönet.

Ady Endre: Mert engem szeretsz

*Áldott csodáknak*

*Tükre a szemed,*

*Mert engem nézett.*

*Te vagy a bölcse,*

*Mesterasszonya*

*Az ölelésnek.*

*Áldott ezerszer*

*Az asszonyságod,*

*Mert engem nézett,*

*Mert engem látott.*

*S mert nagyon szeretsz:*

*Nagyon szeretlek*

*S mert engem szeretsz:*

*Te vagy az Asszony,*

*Te vagy a legszebb.*

## Március 15.

Az önkormányzat nagytermében került sor a március 15-i megemlékezésre, amelyen Dr. Imrédy Szabolcs alpolgármester köszöntője után



Schucha Ádám zászlóaljparancsnok úr mondott ünnepi beszédet. Az ünnepséget a Balatonkene-



sei Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola diákjainak fantasztikus előadása zárta.

A nemzeti ünnepeknek, az ünnepek méltó megünneplésének összetartó ereje van. A közös emlékezés az összetartozás ismétlődő megerősítését jelentheti. Ugyanis a nemzeti ünnepeknek kettős arcuk van: egy múltidéző és egy jelent idéző. A múlthoz is, de a jelenhez is fűznek.

Az évszámok jelentős szerepet töltenek be a népek, a nemzetek életében. Minden egyes évszám

mindmeggannyi kopjafa, élő mementó a nemzet tudatában. Mérföldkövek, cölöpök, amelyek biztos támpontot jelentenek, amelybe a nemzet megkapaszkodhat. A nemzetet alkotó emberek érezhetik, honnan jöttek, hová tartoznak és talán azt is, hová tartanak.

Ha azt mondják 1848. március 15., azt mondjuk márciusi ifjak: Petőfi, Jókai, Vasvári, Irinyi, Pilvax kávéház, 12 pont, Landerer nyomda, Nemzeti dal, Táncsics, Nemzeti Múzeum, sajtószabadság, Kossuth, Bécs. Mindmeggannyi jelzőtábla, amelyeket kiváló emberek tettek, gondolatai fűznek össze történelemmé és válnak meghatározóvá az egyén és a nemzet tudatában.

A felmérések szerint a magyar népesség többsége 1848. március 15-ét történelmünk egyik legdicőségesebb korszakának tartja, amelyre szívesen, minden fenntartás nélkül emlékezik.

A nemzeti ünnepeknek, az ünnepek méltó megünneplésének összetartó ereje van. A közös emlékezés az összetartozás ismétlődő megerősítését jelentheti. Ugyanis a nemzeti ünnepeknek kettős arcuk van: egy múltidéző és egy jelent idéző. A múlthoz is, de a jelenhez is fűznek.

Petőfi Sándor, aki a forradalom és szabadságharc lánglelkű költője volt, március 16-án így foglalta össze az előző nap történetét: „Nagyapáink és apáink, Míg egy század elhaladt, Nem tevének annyit, mint mink Huszonnég óra alatt.”



## Beszámoló a képviselő-testület üléseiről

2024. FEBRUÁR 28.

### 1.) Balatonakarattya Község Önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló rendelet megalkotása.

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Pénzügyi és Gazdasági és a Szociális és Kulturális Bizottság javaslata alapján a Balatonfőkajári Közös Önkormányzati Hivatal költségvetését 18.358.733 Ft összegben elfogadja.

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete megalkotja rendeletét.

### 2.) Javaslat Balatonakarattya község 2024. évi rendezvénytervére.

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Önkormányzat 2024. évre vonatkozó rendezvénytervét az alábbiakban fogadja el:

Időpont, helyszín, rendezvény megnevezése:

Január 22. Könyvtár, Kultúra napja

Február

Március 8. Községi ház, Nőnap

Március 15. Községi ház, Állami ünnep

Március 25. Könyvtár, Húsvéti kézműves foglalkozás

Április 11. Községi ház, Költészet napja

Április 24. Könyvtár, Itt a tavasz előadás

Április 27. Te Szedd szemétszedés

Május 1. Rákóczi park, Majális, családi nap főzőverseny, sportnap

Május 9. Emlékmű, Győzelem napja

Május 26. Rákóczi park, Gyereknep

Június 8. Óvoda, Rákóczi park, Óvoda 70 éves évfordulója

Június 12. Községi ház, Könyvtári program

Június 24. Rákóczi park, Nyárindító koncert

Július 8. Rákóczi park, Előadó est

Július 28. Rákóczi park, Előadó est

Augusztus 5. Rákóczi park, Függetlenség napja

Augusztus 20. Rákóczi park, Állami ünnep

Szeptember 30. Községi ház, A magyar népmese napja

Október 1. Községi ház, Idősek Napja

Október 2. Községi ház, Könyvtári napok

Október 23. Rákóczi park, Állami ünnep

November 9. Községi ház, Gyerekeknek előadás

November 20. Községi ház, Könyvtári program

December 6. Községi ház, Mikulás, mindenki karácsonya

December 18. Községi ház, Karácsonyi kézműves foglalkozás

### 3.) A közművelődési színtér éves munkatervének (szolgáltatási terv) elfogadása.

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Közművelődési színtér éves munkatervét (szolgáltatási tervet) elfogadja.

4.) Döntés a Balatonakarattya–Balatonkenese települések ingatlan-nyilvántartási szétválasztási dokumentációjának elkészítésére beérkezett ajánlatokról.

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a Balatonakarattya–Balatonkenese települések ingatlan-nyilvántartási szétválasztási dokumentáció elkészítésére beérkezett ajánlatok közül a Pannon Geodézia Földmérési és Térképészeti Kft. (8200 Veszprém, Victor Hugo u. 2.) bruttó 1.211.580 Ft összegű ajánlatát fogadja el.

A képviselő-testület felhatalmazza Matolcsy Gyöngyi polgármestert, hogy a szerződéskötés tárgyában vegye fel a kapcsolatot.

5.) Döntés a Balatonkenese (Balatonakarattya), 0204/3 hrsz.-ú kivett közút művelési ágú ingatlan térítésmentes tulajdonba vételéről.

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja azon szándékát, hogy az önkormányzat a Magyar Állam tulajdonában és a Magyar Közút Vagyonkezelésében lévő Balatonkenese 0204/3 hrsz.-ú kivett közút művelési ágú ingatlant térítésmentes tulajdonát ruházást igényli.

Az átvételre tervezett területeket közterületként kívánja működtetni és üzemeltetni.

Az önkormányzat vállalja, hogy a közlekedésbiztonsági célokat szolgáló műszaki és egyéb létesítményeket, berendezéseket üzemelteti, fenntartja és karbantartja.

A képviselő-testület nyilatkozik arról, hogy a vagyongénylés összhangban van a kistérségi területfejlesztési koncepcióval, illetve a területfejlesztési programokkal, valamint a települési önkormányzat egyéb fejlesztési programjával.

A képviselő-testület nyilatkozik arról, hogy Balatonakarattya Község Önkormányzata vállalja a Balatonkenese 0204/3 hrsz.-ú ingatlan tulajdonjogának átruházása közben felmerülő költségek megtérítését.

A képviselő-testület felhatalmazza Matolcsy Gyöngyi polgármestert, hogy a Balatonkenese 0204/3 hrsz.-ú ingatlan vonatkozásában a szükséges intézkedéseket tegye.

#### **6.) Döntés a civil szervezetek és egyházi támogatási előleg kifizetéséről.**

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Matolcsy Gyöngyi polgármestert, hogy az idei évre vonatkozóan – amennyiben a civil szervezetek és egyház 2023. évre vonatkozó elszámolása benyújtásra került – a tavalyi évben megkapott támogatási összegből maximum 30% támogatási előleget biztosítson a civil szervezetek és egyház részére.

2024. MÁRCIUS 27.

#### **1.) Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testületének a települési hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatásról és a közterületek tisztántartásáról szóló 7/2015 (V. 13.) önkormányzati rendeletének hatályon kívül helyezése.**

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete hatályon kívül helyezi rendeletét.

#### **2.) Balatonakarattya Község Önkormányzata Képviselő-testületének a közösségi együttélés alapvető szabályairól, valamint ezek megszegésének jogkövetkezményeiről szóló 4/2022. (IV. 6.) önkormányzati rendeletének módosítása.**

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete módosítja rendeletét.

#### **3.) Balatonakarattya Község Önkormányzata Képviselő-testületének az elhagyott hulladék felszámolásához szükséges helyi intézkedésekről szóló önkormányzati rendeletének megalkotása.**

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete megalkotja rendeletét.

#### **4.) Döntés a civil szervezetek elszámolásáról.**

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete az alábbi civil szervezetek 2023. évre vonatkozó tevékenységéről szóló beszámolóját elfogadja:

1. Nők A Balatonért Egyesület
2. Balatonakarattyai Fürdőtelep Egyesület
3. Balatonkenese Római Katolikus Plébánia – Magyarok Nagyasszonya Katolikus Karitásza
4. Balatonakarattyai Nyugdíjas Klub Egyesület
5. Balatonakarattya Balaton Kapuja Polgárőr Egyesület
6. Balatonakarattyai Sport Klub Egyesület

A beszámolóban található támogatás terhére elszámolt költségek megfeleltek a 9/2015. (V. 20.), a helyi civil szervezetek, egyházak pénzügyi támogatásáról szóló önkormányzati rendeletben foglaltaknak.

#### **5.) Döntés a szociális tűzifa pályázaton történő indulásról.**

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a szociális célú tűzifa vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatás igénylését és a következő határozatot hozta:

A képviselő-testület a szociális célú tűzifa vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatást igényli. Az igényelt mennyiség tűzifa támogatás esetén: 20 m<sup>3</sup>

Balatonakarattya Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális célú tűzifavásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatás önrészét 40 000 ezer Ft + Áfa összeget, bruttó: 50 800 Ft-ot és a szállítási költséget az általános tartalék terhére biztosítja.

Balatonakarattya Község Önkormányzata a szociális célú tűzifában vagy szénben részesülőtől semmilyen ellenszolgáltatást nem kér.



A képviselő-testület megbízza a polgármestert a szükséges intézkedés megtételére.

### 6.) Döntés a Balatonakarattya 2236/139 hrsz.-ú ingatlant (volt Hanák ABC-t) bérbe vevő jogi személy vagy magánszemély támogatásáról.

Balatonakarattya Község Önkormányzat Képviselő-testülete, úgy határoz, hogy a Balatonakarattya 2236/139 hrsz.-ú ingatlan (volt Hanák ABC) üzletként történő újrainvitása érdekében bérbe vevő jogi személy vagy magánszemély részére 2.000.000 Ft támogatást nyújt annak, aki az alábbi feltételeknek megfelel, illetve az alábbi feltételek teljesítését vállalja:

- A Balatonakarattya 2236/139 hrsz.-ú ingatlan tekintetében érvényes, legalább 5 évre szóló, határozott időtartamú bérleti szerződéssel rendelkezik.

- Vállalja, hogy az élelmiszerboltot legkésőbb 2024. október 30. napjáig megnyitja és a megnyitástól számított legalább 5 évig üzemelteti élelmiszerboltként.

- Vállalja, hogy az élelmiszerüzletet az adott év április 1. és szeptember 30. napja között minden nap, naponta legalább 6 óra időtartamban nyitva tartja, az adott év október 1. és március 30. napja között hetente legalább 6 napon, legalább napi 6 óra időtartamban nyitva tartja.



- Igazolja, hogy az épület felújításához szükséges pénzeszköz – az önkormányzati támogatást leszámítva – rendelkezésére áll.

- Igazolja, hogy köztartozása nem áll fenn.

- A támogatás mértéke 2.000.000 Ft, amely abban az esetben vissza nem térítendő támogatásnak minősül, amennyiben a támogatást elnyerő személy az élelmiszerüzletet legalább 5 évig, az előírtaknak megfelelő időtartamban a nagyközönség számára nyitva tartja és ott élelmiszer árusítást végez.

- Amennyiben a támogatott 5 éven belül az üzletet bezárja vagy a kötelező nyitvatartásra vonatkozó szabályokat megszegi, úgy a támogatás visszatérítendő. Amennyiben a támogatott jogi személy, úgy a jogi személy tulajdonosának a támogatás esetleges visszafizetésének esetére készfizető kezességet kell vállalnia.

- A támogatás kifizetését a Támogatott az épület felújításának legalább 70% mértékű készenlétét követően igényelheti.

### 7.) Döntés az Er-Dent 3000 Fogorvosi Kft. feladatellátási szerződésének felmondásáról.

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy Balatonakarattya Község Önkormányzata és az Er-Dent 3000 Kft. (székhelye: 9700 Szombathely, Dolgozók útja 85. cg.: 18-09-112373, adószáma: 25075672-1-19, képviseli: Dr. Gyürüs Ervin ügyvezető) között – Balatonakarattya területén a fogászati alapellátás feladatainak, a felnőtt korú lakosság fogászati alapellátásán túl a gyermekfogászat, iskolafogászat és ifjúsági fogászati feladatok elvégzésére – létrejött szerződést 2024. január 31. napjával felmondja.

A képviselő-testület felhatalmazza Matolcsy Gyöngyi polgármestert, hogy az érintettet tájékoztassa.

### 8.) Beszámoló a vagyonyilatkozatok leadásáról.

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Pénzügyi és Gazdasági Bizottság, mint a vagyonyilatkozatok vizsgálatát végző bizottság vagyonyilatkozatok leadásáról szóló beszámolóját elfogadja.

## Húsvéti kézműves foglalkozás

Az idén is kézműves foglalkozáson készítettük el a húsvéti dekorációinkat. A hozzávaló anyagot a Veszprémi Eötvös



Károly Megyei Könyvtártól kaptuk a KSZR program keretében.

DR. BÁNKUTY JÓZSEFNÉ





## Tavasza az oviban

A tavasz kezdete a megmérettetés ideje volt az óvodánkban. Az Intézményi tanfelügyelet keretében megvizsgálták a gyermekek neveltségi szintjét, az óvodánkban folyó edukációt, a fenntarthatósági, környezettudatos nevelést, a külső kapcsolatainkat, az óvoda és a szülők kapcsolatát, és kiemelkedő minősítést kaptunk. Nagyon büszke vagyunk a kollégáimra, a szülői szervezetre, akik nélkül ez nem sikerült volna. Köszönjük a Fenn-

tartó támogatását, nélkülük nem tudtuk volna megvalósítani az innovációs ötleteinket.

A március 15-i ünnepségünket a Rákóczi parkban tartottuk, a gyermekek saját készítésű zászlóval díszítették az emlékmű előtti kertet. Énekeltünk, verseltünk, majd egy jót játszottunk a parkban.

A Balatonkenesei Pilinszky János Általános Iskolával szoros kapcsolatot ápolunk. A leendő elsős tanító néni több alkalommal hospitált nálunk, majd



tartott játékos foglalkozást a nagycsoportosainknak, megkönnyítve az óvoda-iskola átmenetet.

A húsvét vidáman telt, az udvaron megtalálták a gyerekek az ajándékokat, majd a fiúk a locsolóvers elmondása után meglocsolták a lányokat.

A leendő kiscsoportosoknak Bekukkantó alkalmat biztosítottunk, ahol megismerhették az óvoda dolgozóit, épületét, kérdezhettek a hétköznapijainkról. A Föld napja kiemelkedő ünnep az óvodánkban. Kétszer nyerték el elődeim a Zöld Óvoda címet, most az Örökös Zöld Óvoda címre pályázunk. Ismét megvalósult az „Egy gyerek- egy palánta” mozgalom, az óvoda ablakai, a kiskert, a veteményes virágba borult. Az ovisok lelkesen ültettek, lapátoltak, locsoltak.

BAKÓ MÓNIKA VEZETŐ ÓVÓNŐ



## A költészet napja

A könyvtárban versmondással ünnepeltük.

A magyar költészet napját Magyarországon 1964 óta április 11-én, József Attila születésnapján ünneplik. Ebből az alkalomból minden évben irodalmi előadóestekkel, könyvbemutatókkal, költőtálalkozókkal és -versenyekkel tisztelegnek a magyar líra előtt.

*„József Attila akkor született meg országosan elismert költőként, amikor Balatonszárszón kiállították róla a hivatalos halotti bizonyítványt. A kor- és pályatársak többsége csak a bulvárszenzációként tállalt halálhír után döbbsent rá, milyen kivételes életművet alkotott ez a mindaddig csak „jó költő”-ként számon tartott, zavarba ejtően sokféle hangon megszólaló – ezért gyakran félreértett –, posztumusz fölfedezett zseni, akinek életútját kisgyermekkorától váratlan veszteségek, lelki traumák, különös fordulatok szegélyezték –, s aki egyéni szenvedéseiből egyetemes érvényű költészetet teremtett.”*

(Nemzeti Évfordulók Titkársága)

1937. december 3-án este sétálni indult, ám soha nem tért vissza, a szárszói állomáson áthaladó 1284. számú tehervonat halálra gázolta. Halálának körülményeiről azóta is vita folyik, az egyik tábor szerint véletlen baleset okozta, a másik tábor viszont az öngyilkosság mellett érvel.

December 2-án a Szép Szó vezérkarának társaságában töltötte napját, Szárszón felkereste őt Ignó Pál, Remenyik Zsigmond és Fejtő Ferenc, akik jó hírrel szolgáltak: januártól lektori állást szereztek neki a Pantheonnál, sőt felmerült az is, hogy újra beáll a Szép Szó szerkesztőinek sorába, ezen felül pedig elmondták neki, hogy kilátásban van egy új kötetének megjelenése is a Cserépfalvinál. Azonnal indult volna a csapattal Pestre, ám nem volt már számára hely az autóban. Nem igazán felbecsülvén, hogy a költő milyen rossz állapotban van, az egyik utas kinyitotta a kocsiját és azt mondta, „Látod Attila, itt még egy kutya sem férne el.” A tréfásnak szánt megjegyzés mé-

lyen szíven ütötte a beteg embert, aki bizonyítani óhajtott ismerősei előtt, hogy nincs is semmi baja, sőt még nősülést is tervez.

December 3-án reggel fordításhoz készülődött, délelőtt heverészett, jó étvággal elfogyasztotta az ebédet, majd újságot olvasott. Délután lediktált egy levelet Etel nővére ügyvédjének. Mintegy másfél órával a tragikus esemény előtt Jolánnal krumplit vásároltak, mivel azonban József Attila cipekedni nem tudott, „jó gyermekként” megfogadta, hogy erősíteni fogja izmait, ezután jókedvűen sétálni indult.

Már estefelé járt, amikor a balatonszárszói vasútállomáson átbújt a sorompó alatt, majd megpróbált átcúszni a 19 óra 36 perckor továbbinduló 1284. számú tehervonat – amelynek érkezése amúgy nem volt feltüntetve a menetrendben, csak a vasutasok rendelkeztek róla információval – 15. és 16. kocsijai között. A szerelvény azonban elindult, a kocsikat összekötő csavarkapocs súlyos ütést mért József Attila fejére, koponyáját bezúzta, s emiatt a költő a sínek közé zuhant.

Egyes vélemények szerint viszont öngyilkos lett, amit mások vitatnak, a kérdés a mai napig eldöntetlen, de nem is szükséges eldönteni tekintettel a költő állapotára, súlyos pszichiátriai betegségére. Garamvölgyi László és Kéri Edit többek között MÁV jelentések, csendőrségi jegyzőkönyv és helyszínrajzon alapuló kutatásai a balesetet támasztják alá, de olyan balesetről kell beszélnünk, amelyben az áldozat vétkes felelőtlenséget mutatott. A napi előzmények ismeretében a költő idegileg mániákó-fázisban lehetett, tehát kockáztatott, amikor a kocsik közé bújott, bátornak hitte vagy akarta tudni magát.

Ezzel szemben Tverdota György a költő születésének 100. évfordulójára megjelentetett *Költőnk és kora* című könyvében ezt írja: „Ne legyen kétességünk arra nézve, hogy József Attila tudatosan választotta a halált. Világos időszakában, mert hiszen a tudatzavar csak részlegesen uralkodott

elméjén, a tőle megszokott alapossággal és pontossággal konstatacióval, hogy gyógyíthatatlan. Világosan látta esélyeit: ha tovább él, hátralevő éveit eltompított állapotban, elmeorvosintézetben kell letöltenie. Ezért az egyetlen megoldást választotta, amelyet ilyen esetben választani lehet: az öngyilkosságot. 1937. december 3-án este a balatonszárszói állomáson önként vetett véget életének.” Akárhogy is, József Attila élete tragikus volt, de nem tekinthető a „rendszer” mártírjának, akit behajszoltak az öngyilkosságra.



*Benderek Erzsébet Tóth Árpád versét olvassa*

A balatonszárszói televíziótól Vigh Magdolna 1995-ben interjút készített Budavári János szemtanúval, aki annak idején látta a balesetet. Ő a következőket nyilatkozta a tragédiáról: „Á, nem úgy volt, hogy a vonat alá vetette magát! Ez egy gyors-tehervonat volt... Hogy aztán tudta-e, hogy indulóban van... Előbb átbújt a sorompó alatt, és bement a két vagon közé. Azt a hosszú kabátját elkapta a kerék, három-négy fordítást csinált vele, megroncsolta a fejét, utána megállt.”

A halotthoz lóháton érkezett egy körorvos, dr. Csapláros Imre, hogy megállapítsa a halál közvetlen okát és beálltát. Szántó Judit ugyanerről ír: „A vonat a lakástól 2 perc! Mire elindultak volna körülnézni a kertben vagy az uccán (vonatra nem gondoltak, mert ebben az időben nemigen jár erre más, mint lassú tehervonat), már jöttek is a kíméletesek tudatni, hogy mint történt a tragédia. Két gyerek látta: négy percig állt az állomáson a tehervonat. A leeresztett sorompó előtt járt idegesen Attilácska szegény, majd mikor a vonat elindult, átbújt, letérdelt a sínek elé, két kezét előre téve a sínekre (...).”

József Attila: József Attila  
(részlet)

Vidám és jó volt s tán konok,  
ha bántották vélt igazában.  
Szeretett enni s egyben másban  
istenhez is hasonlított.

József Attila: Kész a leltár  
(részlet)

Magamban bíztam eleitől fogva –  
ha semmije sincs, nem is kerül sokba  
ez az embernek. Semmiképp se többbe,  
mint az állatnak, mely elhull örökre.  
Ha féltem is, a helyemet megálltam –  
születtem, elvegyültem és kiváltam.

DR. BÁNKUTY JÓZSEFNÉ

## Miért érdemes gyerekeknek verset olvasni?

Itt a magyar költészet napja. Olvassatok verseket – ma mindenki megoszt jó párat. Én pedig felsorolok húsz, tudományosan alátámasztott érvet, hogy miért is érdemes gyerekeknek verseket olvasni vagy olvastatni velük.

**1. A versritmus szerepe a matematika tanulásában**  
A vers nem csupán szövegből áll. A ritmus felismerésének evolúciós szerepe van, enélkül nemcsak a nyelv, hanem a zene és matematika elsajátítására sem lennének képesek. Azok a gyerekek, akiknek sok verset olvasnak, jobban teljesítenek matematikából.

### 2. Egyedülálló szövegtanulási stratégia

A vers 5000 évig sokkal inkább volt hangzó szöveg, mint olvasásra szánt, leírt sorok összessége. A mondott vagy énekelt vers teljesen másként hat, mint az olvasott szöveg. Nagyon gyorsan képesek vagyunk megjegyezni egy csak párszor hallott dalszöveget, még úgy is, hogy a nem érthető részeket automatikusan kitöltjük más szavakkal.

### 3. Nyelvi fejlődés

A versek gazdag szókincset és változatos mondatstruktúrákat ismertetnek meg a gyerekekkel, ami segíti a nyelvelsajátítást és a nyelvi fejlődést.

### 4. Fonológiai tudatosság

A versek ritmusa és rímképletei segítik a gyermekek fonématudatosságának fejlődését, ami elengedhetetlen az olvasástanuláshoz, és segíti az olvasási nehézségek, diszlexia, diszgráfia leküzdését.

### 5. Multiszenzoros élmény

A versek hangos olvasása több érzékszervet is igénybe vesz, ami fokozza a gyermekek tanulási élményét.

### 6. Kognitív fejlődés

A versekkel való foglalkozás ösztönzi a kritikai gondolkodási készséget, mivel a gyermekek értelmezik a jelentéseket, elemzik a nyelvet és kapcsolatokat teremtenek.

### 7. Érzelmi kifejezés

A versek gyakran komplex érzelmeket és tapasztalatokat tárnak fel, így a gyermekek számára biz-

tonságos lehetőséget nyújtanak érzelmeik kifejezésére és megértésére.

### 8. Empátia fejlesztése

Az irodalom a másvalaki bőrébe bújás képessége, a versekben beszélő narrátor/lírai alany érzéseit a verset hallgató gyerek legyengített formában, de átérzi. Mindez elősegíti a gyermekek érzelmi intelligenciájának és empátiájának erősödését.

### 9. Önismeret

Az empátia fejlesztése saját magunk irányába is működik. A költészet fokozza az önreflexió képességét, önismeretre vezet.

### 10. Kreativitás

A költészet serkenti a képzeletet és a kreativitást, arra ösztönözve a gyermekeket, hogy gondolkodjanak a kereteken kívül és új kérdéseket tegyenek fel.

### 11. Kritikai gondolkodás

A költői eszközök, például a metafora, a szimbólumok és a képi ábrázolás értelmezése elősegíti a gyermekek kritikai gondolkodását.

### 12. Fókuszált figyelem

A versolvasás vagy vershallgatás fejleszti a koncentrált gondolkodást, képes fókuszált figyelmet teremteni.

### 13. Memóriafejlesztés

A versek memorizálása és szavalása fejlesztheti a gyermekek memóriakészségét, mivel a versek ritmusa és szerkezete segít a szöveges tartalom megjegyzésében.

### 14. Kulturális tudatosság fejlesztése

A különböző szerzőkkel és költői hagyományokkal való találkozás megismerteti a gyermekeket a különböző kultúrákkal, elősegítve az empátiát és a megértést.

### 15. Stresszcsökkentés

A versekkel való foglalkozás megnyugtató és nyugtató hatású lehet, segítve a gyermekeket a relaxációban és a stressz kezelésében.

### 16. Figyelem és összpontosítás

A versek elemzése koncentrációt igényel, ami idővel javíthatja a gyermekek figyelmét.

### 17. Szókincs fejlesztése

A versek olvasásával, memorizálásával naponta sok-sok szóval bővíthető a gyermek szókinccse. Ráadásul Weöres Sándor vagy Neme Nagy Ágnes szavaival.

### 18. Kommunikációs készségek fejlesztése

A versek fejlesztik a gyerekek nyelvi- és kommunikációs készségeit. Nemcsak a szókincs részévé válnak, hanem a gördülékeny nyelvi kifejezésnek is.

### 19. Szülő-gyermek kapcsolat

A versek megosztása a gyermekekkel lehetőséget nyújt a szülők és gyermekeik közötti kötődésre és minőségi időtöltésre. Néhány, a család összes tagja által ismert vers közös játékok alapja lehet.

### 20. Örömforrás

A versolvasás vagy vershallgatás mindenekelőtt primer örömforrás is a gyerekeknek. Talán ez a legfontosabb.

(A szöveg hosszabb formában elhangzott a Buksó költészet napi epizódjában. Nyáry Krisztián)



## Könyvajánló

### Csóka Judit: Meseterápiás utak és kalandok

Hogyan és miért működik a meseterápia a gyakorlatban? Csóka Judit erre a kérdésre adja meg az alapos és kimerítő választ a

legújabb könyvében.

Csóka Judit pszichológusként és meseterapeuta-ként főleg azzal foglalkozik, hogy nőknek és férfiaknak, bántalmazottaknak és krónikus betegeknek, elbizonytalanodottaknak és összeomlottaknak, megkeseredetteknek és bűnbe esetteknek segítsen. Legfontosabb eszközei mindehhez a mesék. Jelen könyvében a meseterápiát igyekszik minél több irányból bemutatni, így még érthetőbbé válik a mesék jelentősége az életünkben. És nemcsak a mi életünkben, hanem a szakember életében is, hiszen ahogy maga a szerző fogalmaz: „a mesékkal dolgozni különleges feladat, mert önvizsgálatra, önmagunkkal kapcsolatos gondolkodásra készítet”. A Meseterápiás utak és kalandok legalább annyira ajánlott a szakembereknek (pszichológusoknak, terapeutáknak és pedagógusoknak), mint amennyire mindenki másnak is, hiszen a mese szinte mindenre képes: szórakoztat, elgondolkodtat, gyógyít és vigaszt nyújt.

Legyen szó akár rabokról, akár hajléktalanokról, vagy a pszichiátriai intézet lakóiról, középiskolás fiatalokról vagy egyéni kliensekről, Csóka Juditnak bőven van tapasztalata a terápiájukkal kapcsolatban, amelyeknek egyik eszköze a mesék. A mesék színes, szagos, a valóságtól elrugaszkodott azt mégis nagyon jól leképező világa minden életkorban és minden élethelyzetben menedéket nyújthat, segítségünkkel kapaszkodót találhatunk a világ viharáiban, a személyes életünk útvesztőiben. Lehetünk visszaeső bűnözők, akik folyton ugyanazon rossz mintázatokba ragadnak bele, és mindig rosszul választanak; vagy tizenévesek, akik éppen önmagukat keresik, akikben már rég leomlott a tévképzet, hogy a szülők az istenek, de még csak alakulóban a saját identitásuk; esetleg olyan emberek, akik súlyos betegséggel küzdenek, és elvesztették az életük felett a kontrollt, a mesékben rátalálhatunk azokra a pontokra, amelyekhez kapcsolódnunk tudunk.

Persze a meseterápia sem csodaszer, számtalan olyan helyzet van, amikor nem segít, amikor nem ehhez kell nyúlni, és nagyon nem mindegy, hogy mikor, kiknek és milyen mesét nyújtunk át. Csóka Judit az évek óta sikeresen alkalmazott meseterápia mellett nem hallgatja el a kudarccokat, hibákat, rossz választásokat sem.



## Eötvös Károly Veszprém Megyei Könyvtár



2024. április 22-én megrendezésre került a Kultúrpiac Szakmai nap. Szakmai napunk célja, hogy partnereink, könyvtárosaink megismerhessék az általunk ajánlott előadókat. A nap folyamán élöben láthatják, hogyan néz ki egy történelmi előadás, egy kézműves foglalkozás, egy robotika előadás és együtt nevetgetünk a bohócokon. Vendégeink személyesen is megismerhetik előadóinkat, és a gyakorlatban is láthatják egy-egy foglalkozás sikerét. A szakmai nap során lehetőség nyílt a kapcsolatépítésre, a személyes találkozásra, tapasztalatcserére. Ezen a napon ke-



rült átadásra a Veszprém megye könyvtárügyéért díj is, valamint lehetőség volt a könyvtárügyet érintő kérdések megvitatására is.

### Megjöttek a fecskék

Vigyázzunk rájuk! A fecskék visszatértek. Nagyjából 20 grammot nyomnak, de több mint 5000 km-t repültek. Átkeltek a Szaharán, és úgy repültek át a Földközi-tengeren, hogy még pihenni sem tudtak. Viharokkal harcoltak, mindezt azért, hogy a házuk sarkában, tető alatt szaporodjanak. Egyetlenegy közülük naponta akár 850 legyet és szúnyogot is fogyaszthat. Ha olyan szerencsénk lenne, hogy környezetünkben vendégül láthatnánk egy fecskepár fészket, a pár naponta



Fotó: Nagy Károly

körülbelül 1700 legyet és szúnyogot tudna kiiktatni. Nincs ennél hatékonyabb rovarirtó szer. Éreztesük velük, hogy üdvözljük őket hazánkban, mert minket választottak

A tavasz kiemelt fecskevédelmi időszak, a lakosság és az önkormányzatok szerepe és felelőssége ilyenkor óriási – írja az MTI a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) közleménye alapján.

Az MME arra emlékeztetett: az utóbbi húsz évben a fecskék fele eltűnt Magyarországról. Augusztusonként kétmillióval kevesebb fecske van itthon, mint volt két évtizeddel ezelőtt, és mivel egyedenként legalább egy kilogramm rovarot fogyasztanak, kétezer tonna marad a nyakunkon. A fecskék specialisták, csak repülő rovarra vadásznak – mondta a szóvivő.

Benedek Elek: Megjöttek a fecskék

Mikor szép csendesesen leszállt az este,  
Érkezett meg hozzánk a legelső fecske.  
Fáradt volt szegényke. Leszállt. Aztán nézte:  
Vajjon megvan-e még az ő puha fészke.

És jött a második. És jött a harmadik.  
Aztán jöttek többen. Mondottak valamit.  
Mit? Azt én nem tudom. Talán imádkoztak.  
Imé, beteljesült, mire vágyakoztak.

Künn az eresz alatt könnyes szemmel álltam.  
Szóltam a fecskéknek: bejöhetnek bátran.  
Szavamat, úgy látszik, fecskék megértették.  
Az eresznek alját nagy hamar ellepték.

Kiki reá talált a maga fészkére.  
Mindenikben egy pár pompásan elfére.  
Ottan meghúzódtak. Halkan csicseregtek.  
Aztán szépen, lassan, mind elszenderedtek.

Szendergő fecskéknek jóccakát mondtam.  
Aztán lepihentem: Ő róluk álmodtam.  
Velük is ébredtem, mikor a nap felkelt.  
Mind azt csicseregtek: jó reggelt, jó reggelt!

## Félévi bizonyítvány

Tegnap egyest kapott a kisfiam.  
Mikor este hazaértem, kijött hozzám, s én nem  
azt kérdeztem, hogy milyen napja volt, hanem az  
volt az első mondatom, hogy mi újság azzal a bio-  
lógia egyessel.

S mindezt azért, mert valaki megbántott a mun-  
kahelyemen. Valaki gonosz volt velem.

Ő ijedten nézett rám. Félelem volt abban a gyö-  
nyörű szemében. Az én drága kisfiam szemében.  
Megsemmisültem. Akkor, ott azt hittem, megsza-  
kad a szívem. A kicsikém, akiért annyit küzdöt-  
tünk az apukájával, hogy egyáltalán létezhesen,  
most félelemmel nézett rám.

Rám, az anyukájára, aki a legstabilabb, legbizton-  
ságosabb, legbiztosabb pont kell, hogy legyek az  
életében, ahogy mindig is voltam.

Egy számjegy miatt él, élete harmadik egyese mi-  
att. Magyarázkodni kezdett, de nem is hallottam  
a szavait. Odaléptem hozzá, megöleltem, s tartot-  
tam őt. Akartam, hogy érezze, biztonságban van.  
Mint mindig, most is leültünk beszélgetni. Ez a  
beszélgetés most más volt  
mint a többi.

Arról meséltem neki, hogy  
mennyire vártuk őt, amikor  
a pocakomban lakott még,  
az akkor tett ígéreteimről,  
terveimről, hogy egyetlen  
dolgot kértünk a Jóistentől,  
egy egészséges gyermeket.

S most itt van Ő, az én egészséges, nagyon okos,  
ráadásul jó tanuló, különleges kisfiam... Hálát  
adok az Úrnak, amiért nekem születhetett meg.

Hogy milyen lesz a félévi bizonyítványa?

Hogy milyen számok lesznek golyóstollal bele-  
vésve? Nem az számít! Nem az a fontos!

Azt akarom, hogy boldog, magabiztos, kiegyen-  
súlyozott felnőtt váljék belőle...

Hogy továbbra is legyen ilyen vidám, magabiztos,  
tisztá lelkű, jószívű, érzékeny emberke, s ne azo-  
nosuljon egy oktatási rendszer által felmért osz-  
tályzattal, és pont mint eddig, tegye a dolgát az  
álmai megvalósításáért, merjen nagyot álmodni,  
és valósítsa is meg azokat, s én támogatni fogom,  
és ne ijedjen meg, ha néha becsúszik egy-két rosz-  
szabb jegy.

Este, mint szinte minden este, táncolva énekelt,  
s én, miközben néztem a felszabadult műsorát,  
szívből-lélekből mondtam hálát a létezéséért.

Mennyi, de mennyi gyermek éli meg ezeket a na-  
pokot szorongással.

Mennyi álmatlanul hány-  
kolódó gyermek imája leng  
a szélben éjszakánként.  
Nem ezért születtek.  
Nem félni jöttek erre a vi-  
lágira!

ZÁBRÁCZKI KRISZTINA



## Horgászverseny

**CSÓKÁSI JÁNOS VÁNDORKUPA**  
**HORGÁSZVERSENY**  
 BALATONAKARATTYA, LIDÓ STRAND  
 2024. ÁPRILIS 20. SZOMBAT

A Balatonakarattyai Polgárórség szeretettel vár minden kis és nagy pecást az idén is megrendezésre kerülő horgászversenyére a Lido strandon.

**ÉRKEZÉS: 07:00 -TÓL**  
**EREDMÉNYHIRDETÉS: 16:00**  
**NEVEZÉSI DÍJ 1.000.-FT**

**Jelentkezés:**  
 Ladányi Imre  
 06 30 906 1021

*GÖRBÜLJÖN!*

A verseny rossz idő esetén új időpontban kerül megrendezésre

Kedves Balatonakarattyai Lakosok!

Ezúton tájékoztatom Önöket, hogy megtörtént a 2024-es Csókási János emlékére rendezett horgászverseny, melyet már évek óta a Balatonakarattya Balaton Kapuja Polgárőr Egyesülete szervez. A horgászverseny 2024. április 20-án került megrendezésre.

A verseny szombaton reggel 7 órától 16 óráig tartott. A versenyen 35-en jöttünk össze, ami egy átlagos számnak tekinthető.

Mindenki jól érezte magát, a halfogás közepesnek tekinthető, sokan fogtak halat.

Tíz óra környékén megérkezett a Szépkilátás mozgó-büféje, ahol a résztvevők grillkolbászt fogyaszthattak, majd 12 órakor megérkezett ebédre a pincepörkölt, melyet a Csirkefogó Pecsenyész

Büfé vezetője Polgár Zsolt francia csülökből főzött, ami nagyon jól sikerült. Köszönjük szépen neki!

Reggel, indulásnál Thury Pál házi pogácsával kínálta a résztvevőket, az alpolgármester úr, pedig finom édességgel kedveskedett a versenyen résztvevőknek.

Az eredmény kihirdetésekor horgászfelszereléseket vehettek át az ügyesebb horgászok a két elnök úrtól.

Köszönjük szépen a polgármester asszonynak, hogy a rendezvény lebonyolításához biztosította a helyet.

Köszönjük szépen Ginál Mátyásnak a támogatását, (italok, üdítők, kenyér, ásványvizek), amit minden évben kapunk tőle.

Köszönjük szépen Okulicsányi Hajnalkának, az önkormányzati dolgozóknak és az alpolgármester úrnak a segítségét.

Továbbá köszönjük Polgár Zsoltnak a segítségét és a résztvevők támogatását.

A horgászverseny nyertesei voltak:

I. helyezett Zelenák István

II. helyezett Ladányi Imre

III. helyezett Cellár Gergő

Gratulálunk!

LADÁNYI IMRE ELNÖK



## Húsvéti hétvége a Honvéd üdülőben

Bűvészkedés, falmászás, állatsimogatás, íjászkodás és még megannyi élményelem várta vendégeinket a húsvéti hétvégén.



## MHRKKK

Szélben, esőben, futva, mászva – ilyen volt a VIII. Országos Haditorna Verseny és a IV. Nemzetközi Kadét Kupa.

A debreceni kadétek nagyszerű teljesítménnyel léphettek fel a dobogó legfelső csúcsára a hazai versenyben, míg nemzetközi viszonylatban a csehek bizonyultak a bajnokcsapatnak. A kétnapos

verseny zárásaként dr. Kutnyánszky Zsolt államtitkár elismerését fejezte ki a résztvevők kitartásáért és elhivatottságáért.

Gratulálunk minden résztvevő csapatnak!

SZIGLIGETI ANDRÁS HA.



## 70 éves óvodát ünneplünk Balatonakarattyán

### 1. A balatonakarattyai óvoda története: 1954-2004



1954

Balatonakarattya csodálatos természeti környezettel, írott történelmi múlttal rendelkező település. Egycsoportos óvodánk 1954 óta, igazán ideális környezetben, családi körülményeket biztosítva fogadja a mai napig a kis apróságokat. Maga az épület a feljegyzések alapján 1929-1930 körül épült, családi házként, egy hatalmas telken. Az államosítás után, 1954-ben Must Istvánné vezetésével indult az óvodai csoport, megosztva az óvónői-igazgatói szolgálati lakással.

1955-től 1957-ig Pup Elemérné vette át az óvónői feladatokat, majd 1957-től újra Must Istvánné:



1961

egészen 1980-ig. Eddig az időig az óvónő mellett csak egy dajka segédkezett, plusz egy főzőnő. Kezdetben igazgatásilag a Balatonakarattyai Állami Általános Iskolához tartozott, melynek igazgatója Must István volt. Később, miután az iskola megszűnt Balatonakarattyán, akkor szervezetileg a Bán Ferenc igazgató úr igazgatása alatt álló Balatonkenesei Általános Iskola egyik intézménye volt, egészen 1977-ig.

1977-től Balatonkenesén az óvoda önálló intézményként, a balatonakarattyai óvoda pedig tagóvodaként működhetett tovább egészen 2014-ig, Balatonakarattya függetlenné válásáig. 1977-1993-ig a két óvoda vezetője Pup Elemérné volt.

A teljes épületet 1965-ben vette át az óvoda. A telek fele 1974-ben visszakerült az eredeti tulajdonos örököseihez, az ott lévő épülettel együtt, ami addig konyhaként és raktárként üzemelt. A régi óvodaépülethez 1973-ban új épületrészt épített hozzá a Balatonkenesei Községi Közös Tanács, így egy belépővel, saját konyhával, földes- és szárazáruraktárral, mosogató helyiséggel bővült az óvoda épülete. Az épületrész előtt féltetes folyosó volt az ételek áthordásához.

1980-tól Juhász Tiborné volt a tagóvoda vezetője egészen 1990-ig, én voltam az óvónőtársa.

A két óvónő mellett egy dajkával és egy főzőnővel működhetett az óvoda. A helyben főzés 1985-ben megszűnt, ettől kezdve a balatonkenesei óvodai konyháról biztosították az étkeztetést. Újabb nagyobb átalakításra, korszerűsítésre a földrengés után 1985-ben került sor, amikor beépítésre került a fedett terasz, ahol étkezőt alakítottak ki.

1990-1993-ig lettem én a tagóvoda vezető, Lémont Anna (1990-1992) 2 évig, majd Szalai Piroška (1992-1993) 1 évig voltak a beosztott óvónők mellettem.

1993-tól 20 éven át, egészen 2013-ig, mint intézményvezető (Thury Attiláné) irányítottam az óvodák életét.



1981 Thuryiné Zsuzsa

Így, 1993-tól Melnecsukné Vati Judit (1993-1997) vette át a kis óvoda vezetését. Ez idő alatt Ladányi Réka (1993-1994) 1 évig, Tóth Gézáné (1994-1997) 3 évig látták el az óvónői munkát.

Majd 1997-2000-ig tartó időszakban Tóth Gézáné kapta meg a tagóvoda vezetői feladatokat, mellette Kádár Orsolya 1 évig, Eiterer Ferencné 2 évig nevelték az óvodásokat.

Intézményvezetői munkásságom alatt (1993-2013), az évek folyamán az adott igényeknek megfelelően alakult az épület, sok pályázat valósult meg.

Az egyik nagyobb helyiségből, 1999-ben pályázati pénzből korszerű, a szenzoros integrált terápiához szükséges eszközökkel felszerelt tornaterem lett kialakítva, elsőként a megyében. Közben Tóth Gézáné elvégezte a szükséges képzést és ebben az évben el is kezdődhetett a fejlesztés. A környékről, Keneséről is jártak át gyerekek a terápiás fejlesztésre.

Szakmailag is sokat fejlődött az óvoda. 1999-ben kidolgoztuk a saját helyi óvodai programunkat, melynek a Kippkopp HOP elnevezést adtuk. A program a környezeti nevelésen és a néphagyományon alapult. Ezzel párhuzamosan óvodáinknak is új nevet adtunk Marék Veronika kedves, természet közeli mesefigurája után. A balatonkenesei Óvoda a Kippkopp, a balatonakarattyai Tagóvoda a Tiptopp elnevezést kapta. Pontosabban Balatonkenesei Kippkopp Napközi Otthonos

Óvoda, Balatonakarattyai Tiptopp Napközi Otthonos Tagóvoda.

2000-2004: Eiterer Ferencné vette át a vezetést, óvónőtársa Pillókné Molnár Éva (2000-2021) volt. Sokáig nem volt gond a gyermeklétszám alakulásával, de a 2000-es években egyre csökkent az akarattyai óvodáskorú gyermekek száma, így veszályban forgott az óvoda léte. 2000-ben kínai tanulmányúton vettem részt, ahol megismerkedtem a Montessori pedagógiával, alapelveivel és a Montessori Egyesület elnökével. Annyira megtetszett ez a gyermekközpontú pedagógia, hogy egyből adta az ötletet, hogy mi lenne, ha Akarattyán kiegészítenénk programunkat ezzel a módszerrel.

## 2. A történet folytatódik: 2004-2014

A hosszú előkészítő munka, valamint Pulai Istvánné és Pillókné Molnár Éva 2 éves Montessori pedagógusképzése után, végül 2004 őszétől az akarattyai tagóvodánkban bevezetésre került – programunk mellett – a Montessori pedagógia több eleme.

2004-ben, Eiterer Ferencné nyugdíjba vonulása után neveztem ki Pulai Istvánnét, az éppen akkor 50 éves fennállását ünneplő tagóvoda vezetésére, lehetőséget adva számos elképzelésének. Pulai Istvánné egészen 2016 szeptemberéig vezette a tagóvodát. Pillókné Molnár Éva óvodapedagógusban igazi, alkotótársra talált a megvalósítás útján. Pulai Istvánné Balatonkenesén közel 30 évig volt óvodapedagógus. Mikor a tagóvoda élére került, sok kenesei óvodást átírtak Akarattyára, így újra megfelelő lett a gyermeklétszám és a viharfelhő elmúlt, sikerrel járt a kampánymunka. Pulai Istvánné vezetése alatt a szakmai munka teljesen megújult. Nevéhez kötődik a kora esti Mikulásváras táború mellett, karácsonyi ünnepség szintén kora este. Május végi szombati nap, az Apák- és Gyermeknap az oviban családi vetélkedővel, június végi két éjszakás, ott alvós Fürkész tábor a nagycsoportosoknak, volt óvodásoknak. Valamint a 3 napos nyári erdei óvoda ötlete, minden évben más-más helyszínnel, mindkét óvodából toborozva a gyerekeket.

A legkiemelkedőbb dátum mindkét óvoda életében 2009 októbere volt, amikor uniós pályázati forrásból egy új épületben, korszerűen felszerelt, minden igényt kielégítő óvodában fogadhattuk a gyerekeket. A balatonakarattyai óvoda teljesen átépült, emeletet kapott, ahol kialakításra került egy jól felszerelt tornaterem, iroda-tárgyaló, a földszinten sószoba, fejlesztőszoba, nagycsoportszoba, minden igényt kielégítő előkészítő konyha. Az óvodakert is teljes átalakult, a Zöld Óvoda előírásainak megfelelően.

A pályázat része volt a szakmai megújulás is. Ebben az évben vezettük be óvodáinkban a kompetencia alapú nevelést. Akarattyan ilyen irányú végzettséget Pillókné Molnár Éva szerzett. Intézményvezetői munkám során igyekeztem, hogy az akarattyai óvoda is minden pályázatban részt vegyen. Így a projekt befejezéseként mindkét óvoda Előminősített Referencia Intézmény lett (2011-ben). Természetesen ehhez olyan óvodapedagógusi hozzáállás is szükséges, amit Irénke és Éva is tanúsított.

Környezeti munka eredményeként és Pulai Istvánné elhivatott közreműködésének köszönhetően, óvodáink kétszer is elnyerték a Zöld Óvoda címet: 2010-ben és 2013-ban, valamint a Madárbarát óvoda címet.

2011 őszétől kiharcoltunk még egy dajkai munkakört, mivel a megnövekedett épület rengeteg munkával járt, így az alkalmazottak létszáma 4 főre emelkedett. Két óvodapedagógus mellett két dajka: Magyar Lászlóné (2011-2023) és Takács Sándorné (2007-2013) látta el az óvodai feladatokat, ki-ki beosztása szerint. Takács Sándorné után 2013-tól új dajka került az akarattyai óvodába, Zongor Györgyi Judit személyében.

### 3. Újabb 10 év és a történet folytatódik

2014-ben a Tipp topp tagóvoda 60 éves évfordulóját ünnepelhettük.

Ez az év egy másik nagy változást is hozott az óvoda életében, 60 éves múlt után a kenesei óvodától leválva, egycsoportos, teljesen önálló óvoda lett, Szilfa Óvoda néven.

Pulai Istvánné még két évig, 2016-ig, nyugdíjba vonulásáig volt az óvoda élén.

2016 szeptemberétől Zsobrák Mária kezdett dolgozni óvodavezetőként, párja Pillókné Molnár Éva volt. Betegség miatt fél évig Rozs Vera, mint óvónő segítette az óvodai nevelést.

2021 decemberétől Pillókné Molnár Éva 40 éves munkaviszonnal nyugdíjba ment. 2022 januárjától fiatal kolléganő, az akarattyai Halász Rebeka Noémi látta el egy rövid ideig az óvodapedagógusi teendőket.

2016-tól megvalósult egy kazáncsere, a konyhaszekrények teljes cseréje, a terasz felújítása, csúszásmentes lapok letétele. 2016-tól heti egy alkalommal logopédus, és fejlesztő pedagógus foglalkozik azokkal a gyerekekkel, akiknek szüksége van rá. A Balatonalmádi Családsegítő és Gyermekejóléti Szolgálattal folyamatos a kapcsolattartás, heti egyszer személyes találkozóra is sor kerül. 2020-ban önkormányzati pályázat útján az udvari játékok teljes cseréje történt. Kippkopp Óvodai Helyi Program szerint folyt tovább a nevelőmunka, de több program elmaradt. Szakmai fejlődés terén továbbképzéseken vettek részt és volt, ami a helyi óvodában valósult meg. (Balatonkenese, Székesfehérvár). A COVID előtti időszakban bábelőadók, interaktív műsorok, rendőrségi bemutató, kutyás bemutató, denevéres bemutató, táncház gazdagították az óvoda mindennapjait. Amíg lehetett, néptánc, illetve fitt ball foglalkozáson is részt vehettek a gyerekek. A Tátorján Szociális Szolgáltató Intézménnyel folyamatos a kapcsolattartás, 2021 óta az étkezés szállítását is ők biztosítják. A COVID időszak az óvodai életre is rányomta a bélyegét.

2022-ben teljesen új nevelőtestület alakult. Bakó Mónika lett az intézmény vezetője, óvónői párjával, Ispán Krisztinával (2022 szept.-2022 nov.) kezdődött a nevelőmunka az óvodában. Kinyílt az óvoda kapuja a családok előtt, havonta többször is rendeztek közös játszó délutánokat. Meghallgatták a szülői igényeket, kétoldalúvá vált a kommunikáció. Ispán Krisztina meseterápiás foglalkozásait a mai napig emlegetik a gyerekek.



2022 novemberétől Horváthné Méreg Zsuzsanna vette át a helyét, aki azóta is óvodapedagógusként dolgozik az óvodában. Töreksenek a Montessori jelleget továbbvinni, fontos a környezettudatos és fenntarthatóságra nevelés. Ápolják a néphagyományokat, e köré épül az éves tematikus tervük. Az udvaron újjá varázsolták a kerti tavat, szülői felajánlásra körbekerítették. Társadalmi munkában, szülői összefogással magaságyás készült, amibe paradicsom, paprika, patisszon, eper palánta került. Rovar hotellel és csapadékmérővel egészítették ki az óvodai kiskertüket. Továbbra is etetik a madarakat és a mókusokat. Az épületben is történtek fejlesztések, a Fenntartó maximálisan támogatta az ötleteiket. A tornaterembe hűtő-fűtő légkondicionáló került, ami jelentős energiamegtakarítást eredményezett. A konyhába mosogatógépet kaptak, így több idő jut a gyermekekre. Ebben a tanévben megvalósul az öltözőbútorok cseréje, folyamatosan szépül az óvoda. Egyre több Montessori játékkal bővült az óvodai játékkészlet, az idei beruházás volt a Mozgáskotta rendszer beszerzése is. Heti egy alkalommal jár ki a logopédus, önköltségesen, de van lehetőség mozgásterápiára, angol nyelvi előkészítőre és labdás tornára is.

A hétköznapijait a Gulliver színház bérletes előadásai, Vastagh Ricsi táncháza, rendőrségi bemutatók, Kresz parki kerékpározás, óvónénik bábelőadása színesítik. Szívesen látják az ovis gyerekeket Gyermeknap alkalmából a Honvéd üdülőben is.

Szoros kapcsolatot ápolnak a Balatonkenesei Píllinszky János Általános Iskolával, a Gondos Panni Szociális Központtal, a Tátorján Szociális Szolgáltató Intézménnyel, a Balatonalmádi Szakszolgálat, a NABE helyi csoportjával.

Idén megpályázzák az Örökös Zöld Óvoda címet, ahogy őket idézve mi, elődök letettük ennek az alapköveit, külön köszönet illeti Pulai Istvánnét. Örömmel tapasztaljuk, hogy egyre több kisgyermekes család költözik Akarattyára. Így a törvényben előírt maximális csoportlétszám szinte min-

den évben biztosítva van, egyre több a beiratkozó kisgyermek, akár más településről is.

Azonban nem feledkezhetünk meg az óvodapedagógusok munkáját segítőkről sem, dajkáinkról, akiknek a munkájára nagyon nagy szükség van a mindennapokban.

1954-től kezdődően a napjainkig dajkáink voltak: Tas Matild (1954-1968), Kreitli Józsefné (1970-1974), Csalló Lászlóné (1974-1975), Kristóf Ferencné (1975-1977), Mocher Istvánné (1977-1980), Scheffer Györgyné (1980-1983), Ocskai Józsefné (1983-1987), Varga Sándorné (1987-1999), Mórocz Kálmánné (1999-2007), Takács Sándorné (2007-2013), Magyar Lászlóné (2011-2023),

Jelenlegi dajkák: Zongor Györgyi (2013-tól) és Czigler Zsuzsanna (2023-tól)

Főzőnők: Szalkai Ferencné (1957-1971) és Sági Károlyné (1971-1985)

Munkatársaink voltak még: Porga Pálné (1977), Nagy Lajosné (1979-1980), Huszár Lajosné (1980), Lantos Éva (1980-1982), Pisák Istvánné (1996-1998), Scheffer Ferencné (2000-2002).

Egy egycsoportos óvoda, a vegyes életkorú gyerekekkel olyan, mint egy nagy család, annak minden előnyével, de a napi bajaikkal is egyetemben. Tapasztalatból tudom, hogy a gyerekekkel és a szülőkkel is szorosabb, bensőségesebb kapcsolatot lehet kialakítani, mint egy akár 2-3 csoporttal működő óvodában. A kis közösség ereje a családi, rugalmas, egyéni bánásmódra is alkalmas hétköznapiakban rejlik. Éppen ezért egy község életében is fontos összetartó ereje van egy óvodának.

Szilfa Óvodánk jövője biztosított, szeretetteljes légkörben, színvonalas szakmai nevelés mellett, csodás környezetben fogadja a kis csillogó szemű apróságokat.

Sok sikert a következő 10 évre! A történet folytatódik 2034-ig, a 80. évfordulóig! Boldog óvodás éveket!

THURY ATTILÁNÉ  
NYUGALMAZOTT INTÉZMÉNYVEZETŐ

## Kolbásztöltés a Honvéd üdülőben

A Balatonakarattyai Fürdőtelep Egyesület ezúttal is meghívást kapott a Magyar Honvédség Rekreációs, Kiképzési és Konferencia Központjától, a már hagyományosan márciusban megrendezett



kolbásztöltő versenyére. Természetesen örömmel tettünk eleget a meghívásnak, és mint minden rendes verseny előtt tréninget tartottunk, ahol kipróbálhattuk az általunk elgondolt recepteket és tálalásokat. Ebben az évben egy argentin és egy hagyományos magyar kolbász kombinációjával készültünk a megmérettetésre. A szervezők ezút-



tal új helyszínt találtak a versenyre, a sátrak lekötözték közvetlenül a Balaton partjára, így biztosítva csodálatos háttérrel a rendezvénynek. A szokásosnál is népesebb mezőny gyűlt össze, hiszen

35 csapat nevezett az ország különböző pontjáról érkezve. Természetesen a lázas munka mellett remek hangulatban telt a nap hiszen a kolbásztöltő tudománya mellé mindenki elhozta saját „ország legjobb pálinkáját” is.

Az ételek értékelése a központot vezető Piros Ottó ezredes úr vezetésével a mesterszakácsokból álló zsűri feladata volt, és ahogy azt a csapatoknak is



elmondták, a döntésben az ízek mellett a tálalás és a beletett munka is fontos szerepet játszott.

A tavalyi évben elhozott különdíj után, idén ugyan nem sikerült nyernünk, de csapatunk (Földes Csilla, Benedek Péter, Gabelics Tamás, Károly Zsigmond, Szabó Péter) természetesen büszkén vette át a részvételért járó oklevelet és biztosan nagy örömmel jövünk jövőre is.

SZABÓ PÉTER

## TeSzedd Akarattyán

Idén is részt vett az önkormányzat a TeSzedd akcióban, melynek keretében országosan április 22-28-ig lehetett szedni a szemetet. Balatonakarattyán április 27-én délelőtt gyűjtötték a hulladékot kicsik és nagyok a falunak szinte az egész területéről. Ez a közösségi szemétszedés mindig egy jó alkalom arra, hogy ismét összejöjjünk, beszélgessünk és jót tegyünk településünkért. Ez a



tevékenység nemcsak a környezetvédelem szempontjából fontos, hanem segíti a helyi közösség összetartását és együttműködését is. Sok esetben ilyen alkalmakkor jövünk rá arra, hogy mennyi szemet van az utcáinkon, és ez által talán jobban odafigyelünk a környezetünk tisztaságára és védelmére a jövőben. Felhívja a figyelmet a fenntarthatóságra és a társadalmi felelősségvállalásra. A nehéz munka után a Balatonakarattyai Nyugdíjas Klub tagjai kedveskedtek nekünk gulyáslevesvel és finomabbnál finomabb süteményekkel, amiket ezúton is nagyon szépen köszönünk. Ta-



valy – két alkalommal – nagyon sok hulladékot szedtünk össze, így idén valamivel kevesebb lett a mennyiség, de még így is tetemes. Ez jól tükrözi, hogy egyre jobban vigyázunk a körülöttünk lévő környezetre.

HORVÁTHNÉ WINKLER KLÁRA

## Hála és köszönet!

Hálás vagyok a sorsnak, hogy megalakíthattam — többed magammal — a Balatonakarattyai Sport Klubot. Csak remélni mertem, hogy bízni fognak bennem a szülők, megkeresnek és a gyermekeikkel megszerethetem a vizet, illetve úszni taníthatom őket. Merészebb álmaimban sem gondoltam volna, hogy ilyen rövid idő alatt eljutunk odáig, ami idén az első 4 hónapban már történt. Azon felül, hogy sok-sok kisgyerek tanul úszik nálunk, a kiemelkedőbbek versenyzők lettek.

A Veszprémi Sportuszodában már rengetegszer bementek: Balatonakarattyai Sport Klub. Már nemcsak az amatőr versenyszámokban, de a profik között is, hiszen van olyan kisgyermek, aki teljesítette a Magyar Úszó Szövetség minimum vizsgáját több úszásnemben is, és így leigazolt versenyző lett.

Két dolog miatt is nagyon büszke vagyok! Fantasztikus megélni a másik oldalról is a verseny izgalmát (nemcsak versenyúszóként, de már edzőként is) és hallani Akarattya nevét. Számomra ez a két dolog nagyon fontos!

Úszás és Akarattya!



Köszönöm a szülőknek, hogy bíznak bennünk és versenyzőimnek (Benedeczki Zita, Herczeg Riza, Horváth Őrs, Horváth Zselyke, Takács Flóra, Térmeg Bálint, Varró Vince, Zirci Csaba) a kitartást!

BABICZKY BEÁTA



## ÁLLÁSHIRDETÉS

a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság  
Gazdasági Ellátó Központ (BM OKF GEK)  
Kéményseprőipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi Szervezet

### *kéményseprő szakmunkásokat és betanított munkásokat keres*

**Ellátandó feladat:**

A kéményseprő-ipari tevékenységről szóló 2015. évi CCXI. törvény rendelkezései alapján kéményseprőipari tevékenység ellátása a lakossági szektorban.

Foglalkoztatás: A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény alapján.

Álláshirdetésünkre várjuk kéményseprő végzettséggel rendelkező kéményseprő szakmunkások jelentkezését!

Amennyiben nem rendelkezik kéményseprő végzettséggel, betanított kéményseprők részére ingyenes átképzési lehetőséget biztosítunk. A képzés bentlakásos, és a képzés ideje alatt illetményre jogosult.

**Képzés helyszíne:**

Katasztrófavédelmi Oktatási Központ, Kéményseprőipari Szakcsoport objektuma, Pécel

Foglalkoztatási jogviszony időtartama: Határozatlan idejű

Munkaidőrend: Teljes munkaidő (4 havi munkaidőkeret)

**Illetmény:**

**Munkabéren felüli juttatások:**

betanított kéményseprő: bruttó 266.800 Ft béren kívüli juttatások (cafeteria évi bruttó 200 000.- Ft; szociális, jóléti és kulturális szakmunkás kéményseprő: bruttó 340.000 Ft kedvezmények, támogatások)

kéményseprő mester: bruttó 448.800 Ft lakáscélú munkáltatói támogatás

**Jelentkezési feltételek:**

betöltött 18. életév  
büntetlen előélet  
erkölcsi bizonyítvány (3 hónapnál nem régebbi)  
egészségügyi alkalmassági vizsgálat  
felhasználói szintű számítástechnikai ismeretek  
minimum alapfokú iskolai végzettség

„B” kategóriás jogosítvány megléte előny

**Kapcsolat:**

E-mail: [kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu](mailto:kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu)



**TAVASZI RENDEZVÉNYEK**

**Balatonakarattya Község Önkormányzata és a település civil szervezeteinek programjai**

**2024. MÁRCIUS**

- március 08. - Nőnap
- március 15. - Nemzeti megemlékezés
- március 25. - Húsvéti kézműves foglalkozás

**2024. ÁPRILIS**

- április 11. - Költészet napja
- április 24. - Itt a tavasz előadás
- április - Te Szedd!

**2024. MÁJUS**

- május 01. - Majális, sportnap
- május 09. - Győzelem napja megemlékezés
- május 10. - Fülemlüle madátfütyös séta
- május 18. - Kincskereső családi délután
- május 26. - Gyereknep

VÁRUNK MINDENKIT SZERETTEL RENDEZVÉNYEINKEN!



**A HOLNAP LEGJOBBJAI MA CSATLAKOZNAK**

NÁLUNK MINDEN LEHETŐSÉG NYITVA ÁLL ELŐTTED!

TELEFON:  
+36 30 240 1931

E-MAIL:  
karrier@veszprem.police.hu

FACEBOOK:  
Veszprém Vármegyei Rendőrség

**CSATLAKOZZ TE IS!**



**A HOLNAP LEGJOBBJAI MA CSATLAKOZNAK**

TARTOZZ KÖZÉNK!

TELEFON:  
+36 30 240 1931

E-MAIL:  
karrier@veszprem.police.hu

FACEBOOK:  
Veszprém Vármegyei Rendőrség

**CSATLAKOZZ TE IS!**



**KEZDD VELÜNK A JÖVŐT! TARTOZZ KÖZÉNK!**

+36 30 240 1931 - KARRIER@VESZPREM.POLICE.HU - FB: VESZPREM VÁRMEGYEI RENDŐRSÉG

**CSATLAKOZZ TE IS!**



Deponia Hulladékkezelő és Településtisztasági Nonprofit Kft.  
 8000 Székesfehérvár-Csala, Pénzverővály, Hrsz: 020087/8. Tel.: 22/507 419  
 www.deponia.hu e-mail: ugyfel@deponia.hu; szallitas@deponia.hu



Január		Február		Március		Április		Május		Június		Július		Augusztus		Szeptember		Október		November		December	
1 H V	1 Cs	1 P	1 Cs	1 H V SZ	1 Szo	1 H	1 Cs	1 V	1 Cs	1 Szo	1 H	1 Cs	1 V	1 Cs	1 V	1 Cs	1 V	1 Cs	1 K	1 P	1 Cs	1 V	
2 K	2 P	2 Szo	2 Cs	2 K	2 Cs	2 K	2 Cs	2 P	2 Cs	2 V	2 K	2 Cs	2 P	2 Cs	2 H SZ	2 Szo	2 H	2 Cs	2 Szo	2 Cs	2 Szo	2 H V	
3 Szo	3 Szo	3 V	3 Szo	3 Szo	3 P	3 H	3 Szo	3 H	3 P	3 H	3 Szo	3 Szo	3 H	3 Szo	3 Szo	3 Cs	3 K	3 Cs	3 Cs	3 V	3 V	3 K	
4 Cs	4 V	4 H V SZ	4 Cs	4 Cs	4 Szo	4 K	4 Cs	4 K	4 Cs	4 K	4 Cs	4 Cs	4 Cs	4 V	4 V	4 P	4 H V	4 P	4 P	4 H V	4 H V	4 Szo	
5 P	5 H V SZ	5 K	5 P	5 P	5 V V	5 Szo	5 P	5 V V	5 Szo	5 Szo	5 P	5 Szo	5 P	5 H SZ	5 Cs	5 Szo	5 K	5 Szo	5 Szo	5 K	5 K	5 Cs	
6 Szo	6 K	6 Szo	6 H	6 Szo	6 H	6 Cs	6 Cs	6 K	6 Cs	6 Cs	6 Szo	6 Cs	6 Szo	6 K	6 P	6 V	6 Szo	6 V	6 V	6 Szo	6 Szo	6 P	
7 V	7 Szo	7 Cs	7 V	7 V	7 K	7 P	7 V	7 V	7 K	7 P	7 V	7 V	7 V	7 Szo	7 Szo	7 H	7 Cs	7 H	7 H	7 Cs	7 Szo	7 Szo	
8 H V SZ	8 Cs	8 P	8 P	8 H V Z	8 Szo	8 H SZ Z	8 Szo	8 H SZ Z	8 Szo	8 Szo	8 H SZ Z	8 Szo	8 H SZ Z	8 Cs	8 V	8 K	8 P	8 K	8 K	8 P	8 V	8 V	
9 K	9 P	9 Szo	9 Cs	9 K	9 Cs	9 K	9 Cs	9 V V	9 Cs	9 V V	9 K	9 Cs	9 P	9 P	9 H Z	9 Szo	9 H Z	9 Szo	9 Szo	9 Szo	9 H V SZ	9 H V SZ	
10 Szo	10 Szo	10 V	10 Szo	10 Szo	10 P	10 Szo	10 Szo	10 Szo	10 P	10 H SZ Z	10 Szo	10 Szo	10 Szo	10 Szo	10 K	10 Cs	10 K	10 Cs	10 Cs	10 V	10 K	10 K	
11 Cs	11 V	11 H V	11 Cs	11 Cs	11 Szo	11 K	11 Cs	11 Cs	11 Szo	11 K	11 Cs	11 Cs	11 V	11 V	11 Szo	11 P	11 H V SZ	11 P	11 P	11 H V SZ	11 Szo	11 Szo	
12 P	12 H V	12 K	12 K	12 P	12 V	12 Szo	12 P	12 V	12 Szo	12 Szo	12 P	12 Cs	12 H Z	12 Cs	12 Cs	12 Szo	12 Cs	12 Szo	12 Cs	12 Cs	12 Cs	12 Cs	
13 Szo	13 K	13 Szo	13 Szo	13 Szo	13 H SZ Z	13 Cs	13 Szo	13 K	13 Cs	13 Szo	13 Szo	13 Cs	13 K	13 K	13 P	13 V	13 Szo	13 V	13 V	13 Szo	13 Szo	13 P	
14 V	14 Szo	14 Cs	14 Cs	14 V	14 K	14 P	14 V	14 V	14 Szo	14 Szo	14 V	14 Szo	14 Szo	14 Szo	14 Szo	14 H SZ Z	14 Cs	14 Cs	14 Cs	14 Cs	14 Szo	14 Szo	
15 H V	15 Cs	15 P	15 P	15 H V	15 Szo	15 Szo	15 H	15 H	15 Szo	15 Szo	15 H	15 Cs	15 Cs	15 Cs	15 V	15 K	15 P	15 K	15 K	15 P	15 V	15 V	
16 K	16 P	16 Szo	16 K	16 K	16 Cs	16 Cs	16 K	16 V	16 Szo	16 V	16 K	16 Cs	16 P	16 P	16 H	16 Szo	16 Szo	16 Szo	16 Szo	16 Szo	16 H V	16 H V	
17 Szo	17 Szo	17 V	17 Szo	17 Szo	17 P	17 H	17 Szo	17 H	17 Szo	17 H	17 Szo	17 Szo	17 Szo	17 Szo	17 K	17 Cs	17 V	17 Cs	17 Cs	17 V	17 K	17 K	
18 Cs	18 V	18 H V	18 Cs	18 Cs	18 Szo	18 K	18 Cs	18 K	18 Szo	18 Cs	18 Cs	18 Cs	18 V	18 V	18 Szo	18 P	18 H V	18 P	18 H V	18 H V	18 Szo	18 Szo	
19 P	19 H V	19 K	19 K	19 P	19 V	19 Szo	19 P	19 V	19 Szo	19 Szo	19 P	19 Cs	19 P	19 H	19 Cs	19 Cs	19 K	19 Cs	19 Cs	19 K	19 Cs	19 Cs	
20 Szo	20 K	20 Szo	20 Szo	20 Szo	20 H	20 Szo	20 Szo	20 H	20 Szo	20 Cs	20 Szo	20 Szo	20 Szo	20 K	20 P	20 V	20 Szo	20 V	20 V	20 Szo	20 P	20 P	
21 V	21 Szo	21 Cs	21 Cs	21 K	21 P	21 P	21 V	21 V	21 Szo	21 Cs	21 V	21 Szo	21 Szo	21 Szo	21 Cs	21 H	21 Cs	21 Cs	21 H	21 Cs	21 Szo	21 Szo	
22 H V	22 Cs	22 P	22 H V	22 Szo	22 Szo	22 Szo	22 Szo	22 Szo	22 Szo	22 Szo	22 H	22 Cs	22 Cs	22 Cs	22 V	22 K	22 P	22 K	22 K	22 P	22 V	22 V	
23 K	23 P	23 Szo	23 K	23 K	23 Cs	23 Cs	23 V	23 V	23 Szo	23 K	23 K	23 P	23 P	23 P	23 H	23 Szo	23 Szo	23 Szo	23 Szo	23 Szo	23 H V	23 H V	
24 Szo	24 Szo	24 V	24 Szo	24 Szo	24 P	24 P	24 Szo	24 H Z	24 Szo	24 Szo	24 Szo	24 Szo	24 Szo	24 Szo	24 K	24 Cs	24 Cs	24 Cs	24 Cs	24 V	24 K	24 K	
25 Cs	25 V	25 H V	25 H V	25 Szo	25 Szo	25 Cs	25 Cs	25 K	25 Szo	25 K	25 Cs	25 Cs	25 V	25 V	25 Szo	25 P	25 P	25 P	25 P	25 H V	25 Szo	25 Szo	
26 P	26 H V	26 K	26 K	26 P	26 V	26 Szo	26 P	26 Szo	26 V	26 Szo	26 P	26 Cs	26 H	26 H	26 Cs	26 Szo	26 K	26 Szo	26 Szo	26 K	26 Cs	26 Cs	
27 Szo	27 Szo	27 Szo	27 Szo	27 H Z	27 H Z	27 Cs	27 Szo	27 H Z	27 Szo	27 Cs	27 Szo	27 Szo	27 K Z	27 K Z	27 Cs	27 V	27 Szo	27 V	27 V	27 Szo	27 P	27 P	
28 V	28 Szo	28 Cs	28 Cs	28 V	28 K	28 P	28 V	28 V	28 Szo	28 P	28 V	28 V	28 Szo	28 Szo	28 Szo	28 H Z	28 Szo	28 H Z	28 H Z	28 Cs	28 Szo	28 Szo	
29 H V	29 Cs	29 P	29 P	29 H V Z	29 Szo	29 Szo	29 Szo	29 H Z	29 Szo	29 Szo	29 H Z	29 Cs	29 Cs	29 V	29 V	29 K	29 P	29 K	29 K	29 P	29 P	29 P	
30 K	30 Szo	30 K	30 Szo	30 K	30 Cs	30 K	30 V	30 V	30 Szo	30 Cs	30 K	30 P	30 P	30 P	30 H Z	30 Szo	30 H	30 Szo	30 Szo	30 Szo	30 H V	30 H V	
31 Szo	31 V	31 V	31 V	31 P	31 P	31 Szo	31 Szo	31 Szo	31 Szo	31 Szo	31 Szo	31 Szo	31 Szo	31 Szo	31 Szo	31 Cs	31 Cs	31 Cs	31 Cs	31 Cs	31 K	31 K	

Ar ünnepnapokon a szállítás zavartalan.

**JELMAGYARÁZAT:** Vegyes hulladék gyűjtése (V) Szelektív hulladék gyűjtése (SZ) Fenyőfák, karatsonyfák, élesztés (F) Zöldhulladék gyűjtése (Z) Gyűjtési nap áthelyezése

Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az ingatlanok elé viarekeferek kibevezni úgy, hogy az se a gyűjtő, se a jármű forgalmát ne akadályozza

Lomtalanítás (évi 1): Hozhoz menő lomtalanítás a www.deponia.hu honlapunkon az "időpontfoglalás lomtalanítás" menüpont alatt vagy a 06 22/507-419 telefonszámon a 4-es gomb megnyomásával, illetve az ugyfel@deponia.hu e-mail címen kérhető. Kérjük, hogy időpont egyeztetését a feladatok ütemezésének segítése érdekében 2024. január 02. - szeptember 30. között, de lehetőség szerint mielőbb tegye meg. Üveg hulladék gyűjtés: Az országosan bevezetésre kerülő PBS rendszer miatt az üveg hulladékok házhoz menő gyűjtése megszűnik 2024-től.

A változtatás jogát fenntartjuk!

# MADARAK ÉS FÁK NAPJA



**KINCSKERESŐ CSALÁDI DÉLUTÁNRA**

várjuk Balatonakarattyan a gyerekeket, családokat!

**Időpont: 2024. május 18. szombat 14<sup>00</sup> - 16<sup>30</sup> óra**  
Jelentkezés a körszínpadnál.

- Regisztráció: 14-15 óráig - menetlevél kiosztása
- „Keresd a párját” feladat teljesítése
- 8 állomás megtalálása és az ott található, érdekesebbnél érdekesebb feladatok megoldása
- Visszaérkezéskor az utolsó feladat elvezet a KINCSHEZ!
- A hamarabb visszatérőket a NABE játszótér játéka várják
- 16<sup>15</sup> Közös séta a Magas partra, ahol egy nagy **MEGLEPETÉS** fogadja az odaérkezőket!

Aki megtalálta a kincset kis nyereményre számíthat!

**SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT!**



# MADARAK ÉS FÁK NAPJA

## Fülemüle séta



**nabe**  
NOK A BALATONHEGTI EGYESÜLET

helyi csoportja szeretettel meghívja az érdeklődőket egy

## madárfütyös sétára

- Szakértő túravezető: Kajtár Bence (Magyar Madártani Egyesületi tag)
- Időpont: 2024. május 10. péntek, 18 óra
- Találkozó helye: Balatonakarattya, Késmárk utca végén a három padnál




Közeleg az Anyák napja

70 éves az óvoda

Szeretettel meghívjuk Önöket  
a Balatonakarattyai  
Szilfa Óvoda  
70 éves jubileumi műsorára,  
melyet máj. 25-én és jún. 8-án  
tartunk  
a Rákóczy parkban.



## Zöldhulladék, ami nem szemét

Minden önkormányzatnak megvan a saját település fenntartási feladatrendszere, organizációja. A közterület kezelése sokrétű feladat, ami esetenként azonnali beavatkozást igényel. Az éjszakánként illegálisan kirakott szemét, a vihar okozta károk, előre nem látható tényezők. Mikor ezeket a munkafolyamatokat terveztük 2015-ben, már látszódtott, hogy Akarattya rengeteg fával, zöldterülettel rendelkezik, emiatt szükséges egy depó, ahová a zöld nyesedéket, avart, összegyűjtjük. Nem kell távolra szállítani, hiszen újrahasznosítható, környezetbarát megoldás a helyben kezelése. Minden településnek van ilyen területe, a hivatal kijelöli, környezetvédelmi mérnök engedélyez-

teti. Önmagában nem az avarral, fűvel, gallyakkal van gond, nem is a terület kijelölésével. A fő probléma, hogy néhányan azt gondolják, hogy szeméttel a komposzt.

A növényi anyagok közé nem való a nejlon, műanyag vagy síttes zsák, nem szabad építőipari vagy egyéb hulladékkal keverni! Ha fel tudunk nőni a feladathoz, akkor szebb és tisztább lesz a környezet.

Balatonakarattya önkormányzata, kizárólag a komposztálható anyagokra jelölt ki területet a régi, híg szennyvíziszap-lerakó helyén. Ez még nem lakossági lerakó, de dolgozunk azon is.

ROZS PÉTER ALPOLGÁRMESTER



Fotó: Sass Henrietta

## Kamerarendszer

A kis körforgalomban a kamerarendszer kiépítése megtörtént, a kamerák működnek. A közbiztonság további növelése érdekében a köztéri kamera programot folytatjuk!



## Az Akarattyai Napló terjesztése



Az Akarattyai Napló kapható az önkormányzat hivatalában munkaidőben, valamint e-mail cím megadása esetén elektronikus úton is igényelhető: felvesszük címét a levelező listára, és körlevélben elküldjük. A lap letölthető a [www.balatonakarattya.hu](http://www.balatonakarattya.hu) honlapunkról is. Újságunkat megtalálja a következő helyeken: Lila ABC, Pelso ABC. Kérjük az olvasókat, csak egy-egy példányt vigyenek el, hogy mások is hozzájuthassanak a laphoz.

### Hirdetési árak az Akarattyai Naplóban

1 teljes oldal	= 30 000 Ft + Áfa
½ oldal	= 15 000 Ft + Áfa
¼ oldal	= 7500 Ft + Áfa
1/8 oldal	= 5000 Ft + Áfa

Megrendelés:  
[hivatal@balatonakarattya.hu](mailto:hivatal@balatonakarattya.hu)

### Tisztelt akarattyai újságolvasók!

Kérünk minden Akarattyat szerető fotóst, hogy készítsenek felvételeket településünk-ről. Célunk az, hogy újságunk részére minél több fénykép készüljön községünk-ről. Szívesen fogadunk archív, régi felvételeket, képeslapokat is beszkenelve, illetve igény esetén beszkeneljük. A legjobb felvételeket szeretnénk megjelentetni az Akarattyai Naplóban, valamint szeretnénk létrehozni egy képes gyűjteményt is a jövőben. Az Akarattyai Napló jogot formál a beérkezett képek újságunkban történő felhasználására, illetve az Akarattyat népszerűsítő anyagainkban a felvétel készítője nevének feltüntetésével. A képek beküldésével a szerző lemond a fotók jogdíjáról. Csak elektronikusan nem szerkesztett képeket várunk lehetőség szerint legalább 5 MB méretű legyen. Kérjük a beküldő rövid bemutatkozását Akarattyahoz való kötődéséről. A fényképek folyamatosan küldhetők címünkre: 8172 Balatonakarattya, Rákóczi út 55. elektronikus adathordozón, vagy [hivatal@balatonakarattya.hu](mailto:hivatal@balatonakarattya.hu) levélcímre. Várjuk felvételeiket egész évben, és köszönjük munkájukat, amellyel gazdagítani tudják Akarattya értékeit, és örömet szereznek olvasóinknak.

AKARATTYAI

# napló

Balatonakarattya Önkormányzatának havilapja

**Felelős kiadó: Balatonakarattya Község Önkormányzata**

Szerkesztőség: Községi Ház és Könyvtár, 8172 Balatonakarattya, Rákóczi út 55.  
Tel.: 88/658-811, 20/215-0870 • e-mail: [hivatal@balatonakarattya.hu](mailto:hivatal@balatonakarattya.hu) • [www.balatonakarattya.hu](http://www.balatonakarattya.hu)

**Készült:** Tradeorg Nyomda, 8184 Balatonfüzfő, Szállás u. 4. • **Felelős vezető:** Tóth Zoltán

ISSN 2415-9336

**Kéziratokat nem őrünk meg, és nem küldünk vissza. Közlés esetén fenntartjuk a szerkesztés jogát!  
A megjelent olvasói levelek és hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk!**

**Az Akarattyai Napló teljes tartalma szerzői jogvédelem alá esik, amely tekintetében a kiadó minden jogot fenntart. Az újságot, vagy annak részeit bármilyen formában reprodukálni, közzétenni (beleértve az interneten történő közzétételt), terjeszteni, többszörözni kizárólag a kiadó előzetes, írásbeli engedélyével lehetséges.**

## Közérdekű információk

**Balatonakarattya Község****Önkormányzati Hivatal:**

8172 Balatonakarattya,

Rákóczi út 55.

e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu

☎88/658-811, 20/215-0870

Hétfő: 8:30-12:00 12:30-16:00

Kedd: 8:30-12:00 12:30-15:00

Szerda: Nincs ügyfélfogadás

Csütörtök: 12:30-16:00

Péntek: 8:30-13:30

**Polgármester/alpolgármester vagy képviselői fogadóóra:**

(előzetes bejelentkezés alapján)

szerdai napon: 14.00–16.00

**Polgár Beatrix jegyző:**

Balatonfőkajár, Kossuth u. 8.

☎88/483-181

**Könyvtár, Községi Ház:**

Balatonakarattya, Rákóczi út 55.

☎88/658-811

e-mail:

hivatal@balatonakarattya.hu

Hétfő-kedd: 9.00–15.00,

Szerda-Csütörtök: Zárva

Péntek: 9.00–13.00

**Területi Szociális Szolgáltató:**

Balatonkenese, Táncsics M. u. 20.

☎88/482-943, +36 30 650 2172

**Szakápolói szolgálat:**

Balatonkenese, Táncsics M. u. 16.

☎20/950-8805, 70/379-0429

**Balatonakarattyai Szilfa Óvoda:**

Balatonakarattya, Bakony u. 7.

☎88-481-811, 20/484-8824

**Iskola:**

Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10.

☎88/481-844

honlap: www.pilinszkyiskola.hu

e-mail: titkar@pilinszkyiskola.hu

**Balatonfűzfői Kormányablak:**

Balatonfűzfő, Nike krt. 1.

☎88/550-293

**Posta:**

Balatonakarattya, Rákóczi u. 95.

☎30/016-0316

**Hétfő-Péntek:**

8:00-12:00; 12:30-18:00

Szombat: 8:00-12:00

**Háziorvosi ellátás:**

Balatonakarattya, Szent István u. 1.

**Dr. Détár Bianka** ☎30/989-4302

Rendelő: ☎70/774-2000

Hétfő: 8.00–10.00

Kedd: 14.30–15.30 prevenció

rendelés: 12.30-14.30

Szerda: 12.00–13.30

Csütörtök: 8.00–10.00

Péntek: 8.30–10.00

**Gyermekorvosi rendelés:**

Balatonakarattya, Szent István u. 1.

**Dr. Meláth Viola** ☎70/315-7965

Hétfő-péntek: 8.00–9.00

**Tanácsadás:**

Balatonkenese, Dózsa György u. 1.

Kedd: 12.00–13.00

Csütörtök: 12.00–13.00

**Fogorvosi körzet:**

Balatonkenese, Dózsa György u. 1.

**Dr. Kurzidim Clara**

☎20/414-5866

**Tátorján Gyógyszertár:**

Balatonkenese, Fő u. 23.

☎88/481-283

**szeptember 01.-május 31-ig**

Hétfő-péntek: 8.00–18.00

**június 01.-augusztus 31-ig**

Hétfő-vasárnap: 8.00–19.00

**Orvosi ügyelet:**

Csolnoky Ferenc Kórház: 8200

Veszprém, Kórház utca 1.

☎1830

Hétköznapokon: 16.00–8.00

Hétfévégén és munkaszüneti

napokon: 8.00–8.00

**Állatorvos:**

Balatonkenese, Gyógyszertár u. 2.

**Dr. Zoltán Levente**

☎70/436-5079

Hétfő: 18.00-19.00

Kedd-péntek: 17.00–19.00

**Rendőrség:**

Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7.

☎88/584-970, 88/584-971

**Vízirendőrség:**

Siófok

☎84/310-712

**Tűzoltóság:****Veszprém Vármegyei****Katasztrófavédelmi Igazgatóság****Balatonfűzfői Hivatásos Tűzoltó****parancsnokság:**

☎88/590-625

**E-ON:**

Veszprém, Kossuth L. u. 6.

☎52/512-400

Műszaki hiba bejelentése:

☎80/533-533

**DRV ZRt. Ügyfélszolgálat:**

Siófok

☎80/240-240

**Gáz: ügyfélszolgálat**

☎061/20/30/70-4749999

Gázszivárgás:

☎80/301-301

**Szemétszállítás:****Depónia Kft.:**

☎22/507-419

e-mail: ugyfel@deponia.hu

**Református Egyházközség**

☎88/481-348

**Római Katolikus Plébánia:**

☎20/526-2235

**Balatonakarattyai Fürdőtelep****Egyesület:**

akarattyaforido@gmail.com

**Balatonakarattya területén****közvilágítási hiba bejelentése:**

☎80/205-020

☎88-658-811 0620/215-0870

e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu

*Reviczky Gyula: Május*

*Fénynek, melegnek újulása van,  
Virág a földön, új remény a szívben,  
Elhagyja ágyát a nehéz beteg,  
Hogy e szép földön még körültekintszen.  
Eldobja mankóját a csüggedés,  
Meggzűnnek a bajok, a veszteségek,  
Mikor a gyönyörű május van itt,  
Mikor a békák brekkekéznek.*